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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
Seerkesztiísép; ■.

Főtér 27 sr.Am, hova a lap szellemi részét illető 
közlemények kiililcndök.

Megjeleli minden vasárnap reggel. 
Kéziratok nem adatnak vissza

Előfizetési dij:
Egész évre 4 frt Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt. 

Hirdetéseket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit. 

TSgryes szám óura. S 2cr.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová ae előfize­

tési- és hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés ntán 30 kr. 

Nyilttér petit sora 30 kr.

Köztisztaság.
Ha idegen küszöbön lépünk át, 

első arait szemügyre veszünk: a rend 
és a tisztaság. Az az, melyből első 
tekintetre megítélheti az ember, mi­
lyen a lakók gondolkozást módja, ki 
a ház gazdája?

A község a családok összessége, 
aa összesre tehát ép úgy alkalmaz­
ható a kritikának ez a módja, mint 
az egyesre.

Ha valaki Csongrád város küszö­
bén átlép és a köztisztaság benyomá­
sából szerzett szemléletei révén al­
kotja meg magának Csongrád város 
lakosságáról az Ítéletét, az bizonnyára 
olyan, mely e város szellemi előha- 
:adását előtte nem hogy emelné, de 
a képzet-társit.ás révén eszébe juttatja 
azt az akkori földrészt, a melynek 
a óévé: Ázsia.

Igazán Ázsiába illő állapot az, 
mely nálunk köztisztaság tekintetében
uralkodó.

Csongrád városa gyalogjárdákra 
kevéssel 37 ezer forintot költött el 
s noha van a járdák tisztántartására 
vonatkozó várra egy eileg jóváhagyott 
szabályrendeletünk, mégis télen hóban, 
nyáron szemétben s esős időben pocso­
lyában járunk.
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Amerikai párbaj.
Adva van egy bál, hol sok szép leány 

és sok férfi van A sok leány között ott 
van Ballagi Rozina, a sok férfi között pedig 
Drágákövy Izidor.

F'esledező rózsa bimbó Ballagi Rozina, 
hozzá gyönyörű vénuszi termet, apró-pi- 
czí yke lábai tánczközben mintha a földet 
sem érintenék. k

Szóval, „0" egy angyal !
Drágák övy Izidor megmerne rá es­

küdni, hogy az égből szállt a földre. Most 
látta először Rozinát, de már fűiig szerel 
mes bele. — Fogadkozik is erősen, hogy 
reggelig meghódítja.

Hogy, hogy nem, de annyi bizonyos, 
hogy reggel felé Ballagi Rozina is szerel­
mes lett — nem annyira Izidor savószinű 

szemeibe, — hanem mint a rósz nyelvek 
beszéljék, annak — vagyonába.

A bálból történt szokásos haza kísér­
tés ntán Izibor engedélyt nyert úgy a ma­
mát , mint Rozinától, hogy akadály nélkül 
járL t a házhoz. Es Izidor, boldogságának 
telje.; tudatában az égben képzelte magát!! 
Boldogsággal telitett szívvel vetette le ma­
gát hazaérkeztekor karos székébe, egy czi- 
garetra rágyújtva, füstbe temette el ábránd 
világának légvárait.

Több mint 60 ezer forintba ke­
rült a templomtól a vasútig vezető 
műútunk s ezt a temérdek pénzt az 
év legnagyobb részében kerékagyig 
emelkedő sártömeg borítja.

Ezek szemlélése után önkéntele­
nül arra a kérdésre jutunk, ki hát 
ezeknek a hibáknak az oka?

A járdák tisztántartására vonatkozó 
szabályrendeletet a községi képvise­
lőtestület megalkotta s annak végre­
hajtását az elöljáróságra bizta. És 
ezzel vége van minden intézkedésnek, 
a mi nálunk a köztisztaság érdeké­
ben valaha történt, az a szabályren­
delet azóta nyugszik s várja azt a 
boldog időt, a mikor lesz majd ember 
aki azt végre is hajtja.

A községi szabályrendelet a Il ik 
tanácsbelit ruházza fel az utak karban 
tartására vonatkozó teendőkkel, ez a 
Il ik tanácsbeli nálunk a VHI század di­
csőségére ez időszerint Ornyik Mihály 
ur. Ö a helyi közmunka és közleke­
désügyi miniszter, a köztisztaság őre, 
az ő szakértelmével párosult munkás­
ságát dicséri ma a közutaknak ez a hal­
latlan jókarban való tartása, a müut 
kerékagyig érő pocsolyája s az a bot­
rányos köztisztaság, mely nálunk az ő 
rangbeli emelkedése óta „uralkodó.“ 

Noha a községi jegyző által he­

tekkel ez előtt fel lett szólítva, 
hogy a műútról a sarat haladéktala­
nul hordássá le, a helyett a téglaége­
tő höz rendelte ki a közmunkát, hogy 
barbár módón vessen véget annak a né­
hány fának, mely még az emésztő gö­
dör környékét körülvette, mely helyett 
újat nevelni soha nem fog.

A műut két oldalán ma is felhal­
mozva áll az a föld mennyiség, melyet 
a múlt alkalommal róla latisztitottak, 
noha azt a téli, munka nélküli idő­
ben a legjutányosabban lehetett volna 
onnan elszállitatni.

Ahhoz nincs semmi közünk, ha 
egyik vagy vagy másik tanácsbeli ur, 
szalonnára fekete kávét iszik, hogy va­
lami melegség legyen a gyomrában 
s azt elináriásozza, de ahhoz már 
igen is van, ha előirt hivatalos kö­
telességét nem teljesiti. Ha a lakosság 
bizalma folytán a községi tanácsbeli 
állást elmerte foglalni, akkor a hi­
vatalával járó kötelezettségeknek te­
gyen is eleget.

Ezt a botrányos állapotot tovább 
tűrni nem lehet.

Szőke Illés tanácsbelisége korá­
ban, ki Ornyik Mihály ur elődje volt, 
a közutak harározottan olyan jó kar­
ban voltak, hogy azért neki egy al­
kalommal a községi kőzgyüllés is

Elmorengéae közben azonban egyszerre 
átváltozik arcza, redök gyűltek homlokára, 
székéről felugorva suttogja maga elé gon­
dolatait.

De hátha megcsal! Borzasztó reá dön­
ti ölni is I Eh, félre gond, mit háborogsz 
agyamban, hiszen akkor is van még egy 
utolsó mentő eszközöm!

(Egy forgó pisztolyt vesz kezébe) Te 
leszesz az én megmentóm, ha ö játékszer­
nek tartaná szivemet I (kezébe forgatva 
vizsgálja a pisztolyt, — melyből a tölté­
nyeket tegnap reggel szedte ki). Hiszen 
könnyű a halál, (homlokához illeszti a 
fegyver hideg csövét) — egy csattauás 
csak, és vége a szenvedésnek, — (A fegy­
ver ravaszát elnyomja.) Ha ez raegnem öl,
— beszél tovább m igában — még egy lö­
vés, ( miközben ismét, homlokához emeli a 
fegyvert, s annak ravaszát elnyomá.)

De oh fátumok fátuma, mi történt ?
Hatalmas dörej reszkettetó meg a lé­

get s Izidor holtan esett le a szoba padlójára.
— A szerencsétlen egy töltényt benne fele­
dett a forgó pisztolyban, s az megölte őt !

Másnap a lapok telve voltak Drága- 
kövy Izidor öngyilkosságával. Mivel semmi 
iratot sem hagyott hátra öngyilkossága , 
okát illetőleg, s rendezett anyagi viszonyok 
közt élt. minden kételyt kizárva Drágakövy 
Izidor az „Amerikai11 párpajnak esett áldo­
zatul.

xx.
Nemes bosszú.

Ez is farsang ban történt. 18,*,-ban az 
akkori farsang ritka vidám kedélylyel folyt 
ie. A társadalom minden rendű és rangú 
osztálya folytonosan bálázott. Egy ilyen — a 
czizmadia czég által tartott — bál alkal­
mából történt az alábbi, a fentebbinél nem 
kevésbé — tragikus eset is.

Sok gyönyörű, szebbnél szebb nyiladozó 
virágszál volt jelen a nevezett bálban. De 
mindanyi közül kivált szépségre nézve az 
iparos bálák akkori király nője, a bajos 
Róza ás sy Esztike. Hej ! kevés férfi szív volt, 
a mely nézésének tiizétől lángra ne lob­
bant volna!

De különben két szív lett halálosan 
találva éjj fekete szemeinek nyilaitól. — 
Az egyik szív volt a Drattvási Sándoré, aki 
mesterségére nézve becsületes csizmadia 
volt. a másik megsebbzett szív pedig Be- 
retvássy Arthure volt, — a ki pediglen az 
emberi arezok megszörtelenitéaének volt 
fáradhatlan és buzgó munkása.

Mind a kettő, t. i. Drattvási, és beret- 
vássy is megesküdött „Karnevál“ ő felsé­
gének saruira, hogy nem nyugszanak ad­
dig, inig a szép Esztikét magukénak nem 
mondhatják. — Azonban Esztikének barát­
ságos mosolyaiból Ítélve, a győzelem Dratt- 
vásy nagy kárára, — Beretvássy felé ha­
jolt. — Drattvásy egy ideig nem akarta 
ugyan feladni a tért vetélytáraának, de 
utóbb látva, hogy reá nézve Esztike annyi,
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tusaimat szavazott. Ha akkor jókar­
ban lehetett tartani a közutakat s tisz­
tit-atni a műutat, mi annak az oka, 
hogy ma nem lohet ?

Igen, mert Szőke Illés pontosan, 
lelkiismeretesen teljesítette azokat 
a- teendőket, melyek az ö munka kd­
éhez tartoztak. Minden nagyobb muri­

ké, t személyesen vezetett s volt gondja 
rá, hogy a kirendelt erőt ne a be­
szélgetéssel, hanem munkával töltse 
az időt. Ma Ornyik tanácsos ur nem 
tartja tanácsosnak, hogy a közmunkát 
személyesen vezzesse. vagy azt, hogy 
a községi jegyző rendeletéhez képest 

mutat ietisztittassa.
' em azért foglalkozunk Ornyik 

v ályjyai, mintha nekünk talán az ő 
Helyisége nem tetszik, hanem azért, 

sy egy 22 ezer lakossággal biró- 
ég elöljáróságának minden tag­

jai- 1 el kell, hogy várjuk azt, hogy 
elkövessen mindent, mi e község jó ; 
hírének lakossai anyagi és szellemi 
elöhaladottságának érdekében elkö­
vethető.

A köztisztaság ily roppant elma­
radottságában némi kis mulasztása van 
a felsőbb hatóságnak is, mert hiszen 
mégis joggal elvárhatná e város kö- j 
zönsége, hogy ott, a hol közegész- 1 
ség. köztisztaság, szóval e 22 ezer 
lakosággal bíró község minden tag­
ját közelről érdeklő közügyről van 
szó, ne tűrné tovább, hogy egyes, 
ahhoz nem értő egyének balga gon- 

lkozásukból származó nyomorult ál­
motoknak legyen alávetve.

Majd meg látjuk, menyit ér a 
mai felszólalásunk s jövőbeni eljárá­
sunkat ahhoz alkalmazzuk.

l>ríimáli és bűnök.
Az újságok ismét szerelmi drá- I 

mákkal vannak tele. A nő és férfi meg­
halnak, mert nem lehetnek az életben 
boldogok. Egy pisztoly lövéssel átmen-

mintha már nem is léteznék, a küzdtérről 
■látszólag visszavonult. De e viszavonulás- ! 
kor észrevehette arczárói a figyelmes szem- j 
lélő, hogy iszonyú bosszút forral a sebzett j 
szivű oroszlán, — illetve lábtyű művész 
bensőjében, melyet, mind alább majd látni 
fogjuk, végre is hajtott.

Esztikéről való lemondás után Dratt- 
vásy szoros barátságot kötött Beretvássyval. 
— Ez volt bosszújának a kiinduló pontja.

Berettvássy pedig vetelytárs nélkül j 
állván, mindinkább és inkább behatolt Esz- ; 
tike kegyeibe s végre mennyasszony és 1 
vőlegény lett belőlük. — Beretvássy túl 
boldog volt, e boldogságban vele osztozni 
látszott Drattvásy is a ki nem egyszer nyil­
vánította ki barátjának kimoudhatatban örö- j 
met a fűlött, hogy sikerült neki meghódí­
tani a tőle mindenki által irigyelt bájos 
f sztikét.

Az esküvő napja már ki volt tűzve. 
Beretvássy különösen felkérte barátját Drat- 
vássyt, hogy esküvőjénél a nyoszolyu legényi 
tisztet ó viselje, a mit ez kész örömmel 
elfogadott.

Meg csag pár nap hi ja volt az esküvő­
nek, mikor Drattvássy megjelenvén a Beret- 
vá-sy üzletében, kérte, hogy borotválná 
meg őt, — a mire Beretvássy készséggel 
■»vállalkozott is. Munka közben a dolog ter- 

észetéból foiyólag csakis a bájos Eszti- 
kéről s Beretvássy boldogságáról folyt a 
vidám csevegés. Es a vidám beszélgetés 
kő.men, midőn Beretvássy a Drattvássy gé­
géjéhez ért volna munkájával, ez villám

nek a vélt túlvilágba, azt hívén, hogy 
a sir boldogságot ad.

Mutatván az okokat, melyek öltét 
e végzetes tettre bírják, nem találunk 

I semmit, mely positiv okokat nyújtana.
Valamint a vízbe dobott sár csak 

egy pillanatra piszkálja be a viz tükrét, 
akképen az ily esetek is. csak rövid 
időre izgatják föl a kedélyt és a rö- 

1 vid idő — pár óra, vagy nap — múltán 
már nem is emlékszünk az elmúlt j 
szomorú történetre.

A megtörténteken változtatni nem j 
lehet, de mégis minden igaz ember- j 
baráti szive megdöbben a progresszív j 
irányú haladás láttára. A családokban : 
ritkán szólnak erről, mert - kényes : 

; thema.
A vallási, társadalmi szabályok 

erősen elítélik az öngyilkoságot, ámde 
az igen kevés arra, hogy a fegyvert 
a kézből kivegye. Sőt mindinkább ter­
jed a hit, hogy az öngyilkosság nem 
is bűn.

A századvég futó, rohanó tár­
sadalmának mindinkább lazul az er­
kölcse, bomlik a vallása és különösen 
növekszik a nembánomsága.

Ez az, a mi annyi sokaknak mege- I 
rősiti kezében a fegyvert, a helyett, 
hogy kivenné.

Nem tudok számukra mentséget 
egy szót sem. A boldoság fogalma is 
igen tággá vált már. lm, napjainkban 
belefoglalják a majolika vázát, a ta­
vaszi kalapot és legalább a — száz 
forint fizetést is.

Pedig azt hisszük, a boldogság 
ezek nélkül is meg van.

A boldogsághoz nein feltétlenül 
szükséges a majolika váza és ha mégis 
vannak lányok, a kik ezt feltétlenül 
megkívánják, azoknak nevelése ferde, i 
E ferde nevelést a családnak hivatása | 
eltüntetni. Ha minden második ház j 
nevelde és iskola lesz, még akkor is | 
fenyeget a mai kor könnyű erkölcsi ; 
világa. Nincs arra elég iskola, hogy 
egy félig gyermek leánynak fejéből 1
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gyorsasággal rántja meg amannak kezét. Iszo- ’ 
nyú látvány tárul Beretvássy szemei elé! j 

A megrántott beretva elmetszette Dratt- I 
vássynak a torkát a vérpatakban ömlött ki 
a szoba padlójára.

A bosszú be volt fejezve s fényesen 
sikerült.

Beretvássyt ez eset után elfogták. 
Mivel pedig köztudomású doiog lévén az, 
hogy a bájos Esztibe Drattvássy is szerel- | 
mes volt, igy következtetés képen Beret­
vássy és Drattvásy vetélytársak voltak, 
a mit is számtalan tanú eskü alatt is bizo- ; 
nyitott, — a törvényszék a megsemmisült I 
Beretvássyt szándékos ember ülés vétségé- 1 
ben bűnösnek mondta ki s ezért öt több 
évi börtönre ítélte.

De még ezzel nem lett vége a dolog­
nak. — Most a furfangos Dratt.vási egy 
benső barátjánál egy lepecsételt, iratot ha­
gyott hátra, melyen kívül ez volt Írva:

„Halálom után két évre felbontandó."
A két év eiteliévci az irat belső tar- j 

tál mát nyilvánosságra hozták, melyből ki- 1 
tiint a szerencsétlen Beretvássy ártatlan­
sága. — Természetesen a megtört foglyot 
rögtön szabadon bocsájtották, do már ak­
kor Esztike boldog családanya volt, lévén 
ő neje egy joravaló azijgyár tónak.

Valentin.

I a dugottan olvasott regényekből me- 
; ritett ábrándos terveket kiverje arra 
j csakis a család van hivatva.
\ Tudom, hogy ez most kissé nem 
1 időszerű. Hogy jön az elzüiés mellé 

az ábrándozásí
Ne feledjék, hogy ma már nem­

csak hogy személyes előnyök működ­
nek közre a kaszt szeri! társadalmi 
drótozásban, hanem az anyagiag is.

Mindenki kelletlenül látja csak be 
saját hibáját, de mégis be kell látnia. 
Magában véve egyes esetekért nem 
szabad általánosságban beszólni s a 
társadalmat okozni azért, mert ezen 
tagja megmételyezte — hibás felfo­
gás lenne. Ámde tekintsenek szért bár­
hol és bármerre a társadalom rétege­
ibe, az elzüiés előre veti árnyékát

Nem frázis ez, de szomorú va­
lóság. Még szomorúbb, hogy az er­
kölcstelenségnek dicsőítő szolgálatába 
állott a hírlapok zöme és a könyvek 
nagy része is. És nemcsak hogy nem 
beszélnek ezekről a ferde irányú la­
pokról és könyvekről, hanem dicsérik 
és elismeréssel adóznak Íróiknak.

E ferde nézetek csak is a csa­
ládok által küszöbölhetek ki.

Radikális, egyöntetű kúra erre 
nincs, csak átmeneti.

Ne engedjék meg a fiatalságnak, 
hogy az ily nemű olvasmányoknak egy 
perezét is szentelje, hanem úgy ren­
dezzék be napi életüket, hogy min­
dég kellemesen legyenek elfoglalva 
a háztartással.

Űzzék ki az erkölcstelenséget 
nemcsak a szalonból, de a könyvtár­
ból is. A társadalmat okozni mindég 
nevetséges volna, de amit már az Íz­
lés is megkíván, hogy jó nevelésűnek 
mondott fiatal tizenhat éves leányok 
ne kritizáljanak sehol sem egy Zola 
vagy egy Maupassant-féle irányú köny­
vet.

A műveltség ennek hiányát öröm­
mel fogadná és ezen fajta könyvek 
ismerete helyett jobb volna egy be­
csületes burgonyafőzelék elkészítését 
megtanulni.

Ne vessenek rám követ, azok 
kiknek véleménye más e dologban, 
én bennem csakis a jóakaratból volt 
az első e szomorú esetek megítélé­
sénél, mert beteges társadalmuknak, 
nemcsak a benne föltünedező drá­
máknak de a bűnöknek egyik főoka, 
a szellemében megcsömörlött erkölcs, 
a lelki cinizmus, a család modern ne­
velése, hogy az anyák gyértlluek s elő­
térbe tolulnak a modern szalonban 
fogadó-napokkal biró európai látkörü 
delnők.

Ne értessünk félre ! A kettő: a 
jó anya és a com me il'faut uriasz- 
szony nem zárják ki egymást. De 
első sorban az anya tisztes tulajdonsá­
gainak kell kidomborodnia.

S. szám

ÚJDONSÁGOK.
— Képviselőválasztási mozgalmak. Mint

a lapokból tudjuk, Sima Ferencz Szentes 
város országgyűlési képviselője, mandátumá­
ról lemondott. A lemondás nem lepett meg 
senkit: mert hiszen jól tudta mindenki, de 
maga Sima is kijelentette, hogy ezt azért 
teszi, hogy a választása ellen folyamatba
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lett vizsgálat költségei alól kibúvjon. Amen­
nyiben bizonyosra veszi, hogy őt párthívei 
újból be választják. Azonban arra aligha 
számított, hogy ellene a Kossuth párt ak- 
czioba lép és vele szemben éppen Szentesen 
nagy népszerűségnek örvendő kitűnő haza­
fit Urai Imrét lépteti fel. A felléptetés tény­
leg megtörtént. Nem lehetetlen, hogy Sima 
Fereucz alaposan elszámitotta magát.

— Nem lesz megyei mérnökségünk.
Ismeretes bőven az a huzn vonn, ami a ke­
reskedelemügyi minisztérium és vármegyénk 
közt már évek óta folyik a fölött, hogy a 
Szegeden levő úgynevezett csongrádmegyei 
állainépitészi hivatal semmiképeri sem telel meg 
teljesen a vármegyei műszaki adminsztráció 
sokszerű teendőinek ée hogy e szerint a minister 
vagy helyezze át ezt a hivatalt, vagy annak 
legalább egy kirendeltségét Szentesre, vagy 
engedje, hogy a vármegye, a saját terhére 
egy megyei mérnöki állást szervezzen. A vár­
megyei törvényhatósági bizottság ebben a re­
ánk fölöttébb fontos kérdésben teljesan ki­
merítette a felirási jogát és legutóbb ismét 
ily szellemben élt felterjesztéssel a miniszter­
hez. jelezvz, hogy — ha jogos és méltányos 
kérelme nem teljesül, kénytelen lesz, törvé­
nyes jogával élve, — az úgynevezett járás­
mérnöki intézményt létesíteni. A miniszter 
azonban hajthatatlan, Nem enged egy jottát 
se, sót megsemmisíti azt a megyegyűlési hatá­
rozatot is, mely a járásmérnökség szervezését 
czélozza. Nem akarják, hogy Csongrádvárme- 
gyének külön mérnöksége legyen és a törvény- 
hatósági autonómia legnagyobb dicsőségére, 
hát nem is lesz akkor megyei mérnökség.

— Mikor kezdődik a hivatalos óra. A
m. hét folyamán, Makai Imre gazda polgár 
lakását éjjel feltörték és onuan 2 drb pár­
nát elemeitek. A károsult korán reggel a 
szomszédjában lakó T á b o r o s i Sándor ! 
rendőrhöz ment, hogy neki az esetet beje­
lentse. Azonban, a rendnek szigorú őre, 
kereken kiutastotta; azt mondván, hogy 
reggel 8 óra előtt nincs hivatalos óra, nem 
csak ő nála : hanem a rendőr biztosnál sem, 
meg a m. kir. csendőrséguél sem, sót még 
a Jézus Krisztusnál sem. Ezen kijelentése 
miatt, Turcsányi Lajos rendőrbiztos gyanúba 
fogta, annál inkább is: mert az illető ren­
dőr lakásán 2 drb bitang párnát találtak, 
melynek szerzéséről nem tudott beszámolni. 
A vizsgálat során azonban kitűnt, hogy a 
2 drb párnát napától kapta oly feltétel alatt, 
hogy halála esetén, azoknak árából takarí­
tás s a el. De Turcsányi azért a vizsgálalot 
tovább folytatta, még pedig azon okból : mert 
az illető a korcsmák ellenőrzését nem vala­
mi lelkiismeretes pontossággal teljesítette. A 
vizsgálat folyamán kiderült, hogy a rendnek 
éber őre, nem kevesebb, mint 16 korcsmá- 
rosnak tartozik, még pedig fejenként 30 40 
adag pálinka árával. Így valószínű, hogy a 
kamatok fejében hunyta be sóiyom szemeit 
a gyakori vissza élések elől. A korcsmái 
pálinka árak százalékában nem utolsó vitá­
lis rendőr polgártársat álásától nyomban el­
mozdították.

— Felfüggesztett városi tanácsnok.
Abolügy miniszter beváltotta a törvényhozásban 
tett Ígéretét és vármegyénk közigazgatási bi­
zottságát a szentesi adókezellő apparátus 
ellen a fegyelmi eljárás megindítására, egyide­
jűleg Nagy József tanácsnoknak hivatalos 
állásától való felfüggesztésére utasította. A mi­
niszter o rendeleiének végJehajtásában Vad- 
u a y Andor dr. főispán, mint a közigazgatási 
bizottság elnöke, — miután e bizottság a f. 
hóban gyűlést már nem tart — tényleg fel­
függesztette Nagy József tanácsnokot a hi­
vatalos állásától, mely főispán rendelet, vég­
rehajtás végett a f. hó 15-én le is küldetett 
Szentes városhoz, hol a felfüggesztést nyomban 
foganatosították. Az adóügyi tanácsnokságuak

ezek szerint helyettesítéssel való időleges be­
töltése vált szükségessé.

— Polgármester választás Szentesen.
A f. hó 18 án Szentesen polgármester vá­
lasztás volt. A választás, Sima pártjának 
csúfos vereségével végződött. Dr. Lakos 
Imre ügyvéd és helyettes főjegyzőt válasz­
tották meg, a Sima párti, dr. Fi ló Tihamér- 
ral szemben. Ez a választás, nagy csapás 
a szentesi zelenyákokra : mert az abrakos ta- j 
risznya száját Dr. Lakos Imre, bizoimyára 
be fogja kötni orruk elöl. Vagyis, Szentes 
város közpénztárának terhére, nem kenye- 
reznek zetenyák uraiinék.

— A kinek nem kell a pénz. Hát ebben az 
anyagias világban < lyan ember is van, a ki­
nek nem kell a pénz. Nem sok az összeg, de 
szegény ember előtt nagy tekintélyű summa 
ez, összesen 263 frt 85 kr. Ott várja ez a 
pénz jogos tulajdonosát az Engel Zsigmond 
kereskedésében, a hol el van helyezve az 
immár haldokló m. kir. lutri is. Még a m. 
óv deczember havában, a budapesti húzáson 
nyerte az ismeretlen szerencsés ember a fent 
említett összeget, ennek fölvétele végett még ! 
ma sem jelentkezett. Pedig elég volna csak azt 
a kis ezédulát fölmutatni, melyet reskontó l 
név alatt ismer a lutrizó közönség és készség- I 
gél fizetné az udvarias kereskedő a nyere- I 
ményt, a mit ha 3 hónapon belül föl nem 
vesz a szerencsés halandó, hát a m. kir. kincs­
táré marad. Lntrizók ! nézzétek meg a res- 
kontóitokat !

Uj császári és kir. czim. Különös fur- 
fangja vau egyes hirdető ezégnek. Egy erfurti 
magkereskedő nagyban üti a dobot, hogy ő 
erfurti császári és kir, udvari szállító. Tud­
tunk kai ilyen nem létezik, mert az illető j 
Schmidt J. C. cég csak a német császári és 
kir. szállító czimet használhatja, tehát úgy ! 
látszik a magyar közönséggel ügyesen akarja j 
tudatni, hogy ő a mi udvarunk szállítója. Ha 
a cég kiszolgálása is ilyen szolid alapra van 
fektetve, akkor nem nagy bizalma lehet kö­
zönségünknek az erfurti magvakhoz.

A „Rock,, Angolországnak legrégibb 
biztosítótársasága a „Rock“ elhatározta, hogy 
üzletkörét kiterjeszti Magyarországra is és 
Budapesten vezérkópviselőséget állít. A vezér- 
képviselŐséggel megbízták Fischer József urat, 
főorvosul dr. Irsai egyet. m. tanárt, ügyészszé 
Neumann Antal és Neumann Sándor jogtudo­
rokat nevezték ki. „A Rock“ biztositó intéze­
tet 1806-ban alapították. Régibb és szilárdabb 
intézet nines a világon. Üzletköre nem csak 
az élet és járadék biztosítás, hanem kiterjed 
olyan ágakra is, a minőket a magyar monar­
chiában még nem honosítottak meg. A „Rock„ 
biztosíték alapja 38 miliő forint. A biztosítási 
alap a fünálló biztosításnak 75 százaléka és 
a biztosított összeg jelen értékének 198 szá­
zaléka úgy, hogy a „Rock“ minden 100 frt 
kiadásával 198 frtos fedezet áll szemben. A 
„Rock“-nak rendkívül előnyös és fülötta olcsó 
a díjfizetési táblázata, a nyeremény részese­
dés is rendkívül nagy.
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Műkedvelők Csanyon.
Kedves szerkesztő Barátom !

A múltkor egy vezércikkedben ugyancsak 
lenézted Gsany, Kutyanyak, Tömörkény sze­
rény községünket ; olyan uiegvetó'leg írtál ró­
lunk, pedig tudd meg, hogy itt nem kicsiny- 
lendő esemény történt. Irodalmi esemény és 
szülészet — Csanyon ! No mosolyogj kérlek ; i 
ha megtörtént az, hogy Gsany kutyanyak, Tö­

mörkény a megyére 2 képviselőt küld és Cson- 
grád is kettőt; miért ne történhetnék Csanyon 
szini irodalmi esemény és színészet, a mit 
Csongrádon csak akkor van módotok látni, 
ha máshonnan importáltatik. Mi már ebben 
a dologban is a magunk lábán járunk. Itt 
nálunk — a haj és szakái művészet hivatott 
képviselője. Gsany község ifjú borbélya — 
Gera Antal, népszínművet irt! Ne mosolyogj! 
Hiszen Dandet és Zola sem lettek „maturu- 
sok“minden tehetségük és tudomásuk daczára. 
A mi fönnkelt lelkű borbélyunk is nem kevés 
tehetséget árult el akkor, amidőn „Húsz óv 
múlva“ czimű darabját nem csak megírta és 
jól megírta, hanem kifogástalanul rendezte, 
és iparos társaival zsúfolt „ház“ mellett igen 
élvezetes estét szerzett a darabra kiváncsi 
helybeli és környékbeli közönségnek. A da­
rab meséje a következő :

Egy jómódú gazda ember fogadott le­
ányába szerelmes lesz egy származását nem 
ismerő szegény csikós legény ; a leány vi­
szont szerelmet táplál iránta. A csikós elmegy 
az apához megkéri a leány kezét ; de ez hal­
lani sem akar a dologról, miután leányát egy 
gazdag ifjúhoz akarja erőszakolni 1 ez alka­
lommal heves jelenet játszódik le az apa 
és legény között, daczára a jószivű feleség 
békéltető közben járásának, a csikóst a gazda 
durván kiutasítja. Érzékenyen búcsúzik el 
kedvesétől emlékül egy érmet ad s ő elmegy 
katonának. A leány megmutatja atyjának az 
érmet, a ki megdöbbenve látja, hogy az érem 

i ugyan az, melyet húsz év előtt az erdőn el­
veszett fia a nyakán hordozott. Keresésére 
indul, midőn felt«Iáijá, fin már a harezmezőn 
„sarui, lett; tudomására adja, hogy az 
Ő fia ; a fiú megijed e kijelentésre, hogy test­
vérét szerette ! de az apa megnyugtatja, hogy 
a leány neki csak fogadott leánya. A többi 
magától jő, lakodalom, dinom-dánom.

A szerző és reudező Gera Antal egészen 
átérezte a szerelmes csikós szerepét, közben 
közben kellemes hangjával szerelmi dalokat 
énekelt a kedves megjelenésű csinos Trom­
bitás Rózsikával — ki a gazda leány szere­
pét játszotta. Legjobb jelenete volt Gorának, 
midőn kedvesétől búcsúzott, úgy hogy a kö­
zönségből nem egynek láttuk könyeit hullani. 
Bobicsek Ödön a büszke gőgös gazdát kitű­
nően alakította ; a gyöngéd anya szerepét 
P á g e r Etelka oly nemes egyszerűséggel 
mutatta be, mintha a színpadon évek óta 
működne. Blázsik András hosszú és nehéz 
szerepét drámai erővel adta elő. Súgó nem 
volt, a mi nagy merészség a rendezőtől ; node 
nem is volt rá szükség. Bevétel volt 45 forint.

Fölül fizettek: Páger János 60 
kr., Szakái Péter 50 kr., Faragó Albert 60 
kr., Fölföldi Mihály 1 frt Dr. Benedek József 
1 frt Szluha József 50 kr., Hacker József 
60 kri, Dómján Géza 50 kr., Ludvig József 
1 frt Oláh Sándor 50 kr., összesen 6 frt 80 kr.

A tiszta jövedelem a még ezután tar­
tandó műkedvelői előadások díszesebb kiál­
lítására forditatik. Az előadás után reggeli 
négy óráig tánczolt a vidám ifjúság.

Adjon az Isten minden községnek 
ilyen iparosokat, a kik nem a boros kancsó 
mellett virtuskodnak, hanem a műveltebb kö­
zönségnek is élvezetes estét tudnak szerezni, 

így mulatunk mi szerény községünkben.
Üdvözöl barátod

Fölföldy Mihály.

Felelős szerkesztő: Éder Tänos. 

Kiadólaptulajdonos: "XX7"cisz XvTévrk.
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Árverési lurtldm. kivonat.
A csongrádi kir járásbíróság mint 

telekkün) vi hatóság közhírré teszi, hogy
Cr . Tasnady Antal végrelmjtatóivvk, özv. 
T tri Lászloné Blázsik Julianna végre­
hajtást. szenvedő elleni 80 írt tőkeköve­
telés és minden járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a csongrádi kir járás­
bíróság területén levő, Csongrád város 
határában fekvő, a csongrádi 11 323. 
hrszámu tjkouyvben foglalt -13., 44. 
hrszáruu házból és beltelekből özv. 
T.iri Lősz ióné Blázsik Juliannát illető 
fele részre az árverést 429 írtban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1897. évi márczius hó 2-ik 
napján délelőtti 9 órakor a csongrádi 
kir, járásbíróságnál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eiadatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának l0°/o-át va­
gyis 42 írt 90 krt készpénzben, vagy 
az 1881 LX t-ez. 42. tj-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881 évi 

vem bér hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
ígtigvminiszteri rendelet 8. íj-ában 

tje'. It óvadékképes értékpapírban a 
kikti dóit kezéhez letenni, avagy az 
1881 LX t.-cz 170 §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előlegen 
elhelyezéséről kiállított, szabályszerű 
elismervényt á.tszolgáltat,ni.

Keh Csongrádon, 1896. deczem- j 
bér hó 6 ik napján.

A csongrádi kir járásbíróság mint 
teiekkönvvi hatóság.

Dr. Szappanos János, 
kir járásbiró.
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mint kitűnőt és olcsót ismernek!
Reinontoir nickel óra 3 trt 50 ; Re- 
montoir ezüst G frt. Remuntoir Anker

....... ^ spirál brejnét 15 köre 10 frt 1G köre
•haton szistema ilvegfedél 12 frt 

’’ Decker óra; ánke.rjárásj világító ;
4-.- »íj®) primafaj 1 frt 70 ; Regulateur 1 na- j

' pjg jaró ütővel 5 frt 75 : Regulateur !
' -•••-)- •• 10 napig járó ütővel 8 frt 50 Illuszt-

1 Hrs3>*" fáit árjegyzék^ órák" lánczuk^ Re­
gulator arany- és ezüst uemiiekről a legegysze- 
rllbbtiii a legfinomabbig ingyen és bérmentve. Nem 
tetszés esetén az árut kicseréljük vagy a pénzt 

visszaadjuk.
Eugen Karecker. óragyár 38 sz.

Bregenz am Bodensee. 20-15
PV IC ét é-vi jótállás.

Kérem, a 140 holdas üzemü Ití éves s nagy hírnévnek örvendő ezéff pon­
tos czimére ügyelni, mert itt több Unghvárynak is van 4—A holdas kez­

detleges kertészete.
így pl. Uughváry Józsefé, ki az egész országból összehordott fákkal kupeczkodik,

Cseresnye- és meggyfa-csemeték nagymérvbeni eladása.
Eladásra szánt készlet: cseresnvéböl 80.000 drb, meggyből 50,000 drb.

Vson snvef a-özemet ék árai a 100 -240 «Zentimeter magas hajtással bitó, gazdag gyökerű 
életerős, 1—2 éves csemeték darabja (azok erőssége szerint) 20 krtói 40 krig

Meggy fa-csemeték árai: az 1—2 -3—4 éves. gazdag gyökerű, igen széf 
csemeték darabja (azok erőssége szerinti 20 krtói 60 krig

( 100 drb 40 kros csemete 1 vagy több fajban 38 frt '
Nagybani 250 „ 40 „ „ 1 „ 3G „ j 100-aii-

, . ( r 40 „ „ 1 „ „ , 34 „ )
arak ( .1000 „ 40 „ „ 1 „ „ , 82 „ ) kint

( 5000 40 „ „ 1 „ 30 „
A 4 — 6 éves, igen erős meggyfa-csemeték 100-a 48 frt. 250 drb vételénél 45 frt, 500 drb vételénél 44 frt.

Igen II gy készlet van a következő cseresnye-fajokból : Germersdorfi nagy, Nagy fekete ropo­
gós. Korai májusi cseresnye, Badacsonyi óriás, Feroncz császár ropogósa, Dönissen sárga ropogósa, 
Hedelfingeni óriás, Dr Entz feketéje, Scbnuider kései ropogósa, Coburgi korai fekete, Glocker óriása, 
Büttner kései ropogósa, Mezei ropogósa, Reveiclien ropogósa, Ileintze korai cseresznyéje, Korponai 
fekete ro))ogós, Milckebergi nagy, Disznód! fűszeres, Jabomay ropogósa, Hollandi herczegnő, Kanizsai 
fekete Esperes ropogósa stb. stb. stb.

Igen nagy készlet van a kővetkező meggy-fajokból . Körösi meggy (Spanyol meggy), Spanyol 
meSKy piros, Pándi meggy, Korai Hortensia, Hortensia királynő, Eugenia, Váltva- érő, Ulguiesi 
Ipátnö stb stb.

A fenti cseresnye és meggyfajokon kívül adatnak ki körte, alma, szilva, őszi és kajtizmbaraczk, 
lasponya, birs- és eperfa-ojtványok úgy gazdasági mint törpére nevelt 1 —2 —3—4 éves példányokban, 
még pedig gazdag faj választék mellett, A csemeték tisztán homok talajon növekedtek s ezért gazdag 
gyökérzet s biztos fogamzás! képességgel bírnak, ezen felül hiteles fajnak, edzett természetűek, egész­
ségesek, hosszú eletii k és igen olcsók is. Adatik ki fentieken kiviil 1—2 3—4 éves vadoncz is, 
körtéből, álmából, douclnból, paradicsom-alma, birs, beszterczei szilva, duránczai szilva, Prunus Myro- 
bolana Saint Joiilien, kökény, mandula, sárga baraczk, cseresznye, fekete meggy, sajmeggy és eperből, 
az árak erősség (vastagság szerint) következők:

2 CSOPORT.
Kézbeli nemesítésre kiválóan alkalmas 

2—3 éves vadonezok :
I osztályú 11 mm. 100 2.20 frt 1000 19 80 frt

II. „ ! 81 2 „ 1.80 „ „ 16.20 „
III. , : G> 2 „ 1 40 „ „ 12 60 „

3. CSOPORT
Nyári szemzés alá, vagy yy ok érkép zés czél- 
jából kiültethető 1—2 éves vadonezok :

I. osztályú 4 1 /2 i 
II. „ 3 1/2,

III „ 2 1/2

I 100 1.10 frt 1000 9 90 frt. 
. 085 „ „ 7.95 „
. 0.65 „ „ 5.85 „

W I! Tessék árjegyzéket kérni ! I 3-2

Gyümölcsfa vadonezok és nemes ojtvfmyok eladása.
(Vadoncznál 3 -5 -10 000 darab vétcléuél 0-10-15 százalék engedmény !)

A rendkívül gazdag gyökérzetü életerős vadonezok erősség szeriül egyenlő vastagságnakra vaunak válogatva, melv végtelenül nagy előny 
a rendelőre nézve, ezen felül az árak is mérsékeltek, illetve igen alacsonyak } 1

Kézbeli nemesítésre nlknImns 2—3 éves 
vadonezok.

1. min 10 mm. vast. 100-a 2 irt 1000-re 18 frt
■I . I n „ lO0-a l 60 „ 1000-re 14

III - 6 * „ 100-ra 1.20 „ 1000-re 11.50 „
Vadonezok a kővetkezőkből rendelhetők meg : körte, alma, doucin, paradicsom birs prunus myrobolana, szent joulion, kökény, sárga baraczk 

mandula, oezibaraczk, fekete ineggjA saimeggy, (prunus mahaleb; eper J J1 b
A rendelés foganatosítása illetve összeállításánál a". mili-méterre! kitüntetett) méretek pontosan betartatnak 
Gazdasági czélokra alkalmas 4-5 éves (nem ojtott) eperfából igen nagy készlet van. A csemeték drbia í 

ára 170 Irt A gyengébbek aránylag olcsóbbak. J
Mindezen vadonezok megrendelhetők

UNGHVÁRl SÁNDOR, gyümölcsfaiskolájában Czeuléden.

3—4 -5 éves állandó, vagyis termő helyökre 
kiültethető és ott azonnal beo.jthntó vadonezok: 

1. minőségű 20 mill méter vastag 100-a 10 frt, 
II „ 15 „ „ „ 100-a 5. „

III , 12 „ . 100-a 2.50 „

Nyári szemzésre alkalmas 1—2 éves vadonezok:

I. min. 5 mm. vast. 100-a 1 frt 1000-re 9,50 frt-
II „ 4 _ „ 100-a 0.80 „ 1000-rc 7 50 „

III min 5 inili m. v. 100-a 0 60 Irt. 1000-rc 5.50 frt*

drbja 25 kr ; 100 drá ára 20 frt, 1000 drb

AZ 1-2 éves Igen szép csemete darabja 15-20 kr a 8-3 éves igen szép csemete db.ja 55 kr„ a 3-4 éves igen szép csemete dbja 30 kr.. a 4-5 éves
legerősebbek darabja 35 kr — Nagyobb vételeknél árengedmény adatik.

!! Tessék árjog'y-ssélset kérni !! "Wb

Csongrád. 189i. Nyomatott Weisz Mark könyvnyomdájában.


